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           31 Aralık 2019  

SİRKÜLER NO: 2019/44  
 
Konu: İmalat sanayi yatırımları kapsamındaki ilave desteklerin süre uzatımı hk. 

30 Aralık 2019 tarihli Resmî Gazetede yayımlanan 1950 sayılı Cumhurbaşkanı kararıyla; imalat sanayi 
yatırımları kapsamında, Kurumlar Vergisi Kanununun Geçici 9 ve KDV Kanununun Geçici 37. Maddelerinde 
yer alan ilave desteklerin süresi uzatılmıştır.  

Konuyla ilgili olarak 2017/23 – 2017/61 ve 2018/5 sayılı sirkülerimizle bilgilendirme yapılmış olup, süre 
uzatımı nedeniyle özetlemek gerekirse; 

A) Kurumlar Vergisi Kanununun Geçici 9. Maddesi uyarınca, imalat sanayiinde gerçekleştirilecek teşvik 
belgeli yatırım harcamalarına getirilen ilave teşvik hükümlerinden; bölgesel, büyük ölçekli ve stratejik teşvik 
uygulamaları kapsamında 1/1/2020-31/12/2022 tarihleri arasında gerçekleşen harcamalar için de 
yararlanılabilecektir. 

Buna göre, 01.01.2020 ile 31.12.2022 tarihleri arasında gerçekleştirilecek yatırım harcamaları için; 

• Yatırıma katkı oranları, geçerli oranlara her bir bölge için 15 puan ilave edilerek, 
• Kurumlar vergisi veya gelir vergisi indirimi tüm bölgelerde %100 oranında, 
• Yatırım döneminde, yatırımcının diğer faaliyetlerinden elde ettiği kazançlarına uygulanacak yatırıma 

katkı tutarının oranı %100 olarak, 

teşvik belgesi üzerinde herhangi bir işlem yapılmaksızın uygulanacaktır. 

B) KDV Kanununun Geçici 37. maddesi uyarınca imalat sanayine yönelik yatırım teşvik belgesi 
kapsamındaki yatırımlara ilişkin inşaat işleri nedeniyle yüklenilen ve indirim yoluyla telafi edilemeyen katma 
değer vergisinin iadesine ilişkin düzenlemenin süresi 2020 ve 2021 yıllarını kapsayacak şekilde uzatılmıştır. 
Buna göre;  

a) Asgari 50 milyon TL sabit yatırım öngörülen yatırımlara ilişkin inşaat işleri nedeniyle 2017, 2018, 2019, 
2020 ve 2021 yıllarında yüklenilen ve bu yılların altışar aylık dönemlerinde indirim yoluyla telafi 
edilemeyen katma değer vergisi altı aylık dönemleri izleyen bir yıl içerisinde, 

b) 50 milyon Türk Lirasına kadar sabit yatırım öngörülen yatırımlara ilişkin inşaat işleri nedeniyle 2017, 
2018, 2019, 2020 ve 2021 yıllarında yüklenilen ve bu yılların sonuna kadar indirim yoluyla telafi 
edilemeyen katma değer vergisi izleyen yıl içerisinde talep edilmesi halinde iade olunur.  

Teşvik belgesine konu yatırımın tamamlanmaması halinde, iade edilen vergiler, vergi ziyaı cezası uygulanarak 
iade tarihinden itibaren gecikme faizi ile birlikte tahsil edilir.  

Öte yandan, 2017 ve 2018 yıllarında yüklenilen vergilerin iadesi bakımından öngörülen süreler; 2017 için 
31.12.2018, 2018 için 31.12.2019 tarihi itibarıyla dolmuş olacağından, bu tarihe kadar talep edilmemiş KDV 
iadeleri için bu imkân ortadan kalkmış olmaktadır.  

 

Bilgilerinize sunarız. 

 
                                                                               Saygılarımızla, 
                                                         PARETO YEMİNLİ MALİ MÜŞAVİRLİK 
                                                   BAĞIMSIZ DENETİM DANIŞMANLIK LTD. ŞTİ. 


